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Kære Klaus Andersen

Tak for dit opkald forleden om min mulighed for at komme i deputation i Folketingets miljø- og 
planlægningsudvalg d. 13. oktober.

Som aftalt fremsender jeg hermed en kort tekst om mit oplæg, samt lidt materiale til udvalgets medlemmer.

Jeg er chef for en afdeling i CTS instituttet FORCE Technology, hvor vi rådgiver private og offentlige indenfor 
produktorienterede miljøforbedringer, og hvor vi har ledelsen af større udviklingsprojekter på miljøområdet.

Vi har modtaget 3 års udviklingsmidler fra Forsknings- og Innovationsstyrelsen under titlen ”fra affald til 
råvare”, hvor vi holder seminarer og iværksætter udviklingsaktiviteter indenfor Vugge til Vugge sammen 
med danske virksomheder.

Vi har også netop indsendt en større ansøgning til Forsknings- og Innovationsstyrelsen om et Vugge til 
Vugge projekt sammen med DTU, CBS og 8 danske virksomheder af forskellig størrelse, hvoraf 2 er blandt 
de største affaldsbehandlere (ressourceforvaltere) i Danmark. I følgegruppen for denne ansøgning sidder 
både designinstitutioner, affaldsbehandlere, brancheorganisationer og myndigheder (heriblandt 
Miljøstyrelsen).

Jeg har vedlagt ansøgningen til denne mail, da den på bedste vis er et eksempel på, hvad det er for 
udviklingsaktiviteter, vi netop nu iværksætter.

Vi har arbejdet med Vugge til Vugge temaet i de sidste 2 år, som en naturlig følge af, at vi er blandt de 
førende eksperter indenfor livscyklus vurderinger/LCA (Vugge til Grav) i Danmark (vi driver blandt andet LCA 
Center Danmark sammen med Institut for Produktudvikling på DTU).

Da vi på den måde har samlet en del erfaring om det praktiske arbejde med principperne bag Vugge til 
Vugge, vil vi tilbyde vores hjælp til at etablere en Vugge til Vugge Task Force sammen med Folketingets 
Miljø- og Planlægningsudvalg. Vi vil også gerne bidrage til det videre arbejde med at implementere Vugge til 
Vugge tankegangen i danske virksomheder – private og offentlige. 

Som en start på dette eventuelle samarbejde, ønsker jeg med deputationen at oplyse miljø- og 
planlægningsudvalget om vores Vugge til Vugge aktiviteter. 

Med venlig hilsen 

Kristian Dammand Nielsen 
cand. scient. 
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